
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11/10/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελία για απλήρωτους συμβασιούχους εργαζόμενους στο τμήμα 

εργασιών που αφορούν στο αρχαιολογικής φύσης τμήμα του έργου της 
κατασκευής της οδού ΠΑΤΡΩΝ – ΠΥΡΓΟΥ, οι οποίοι υπάγονται στη δικαιοδοσία 
της Εφορίας Αρχαιοτήτων Ηλείας» 

 

 

Κυρίες και Κύριοι Υπουργοί, 

Προ λίγων ημερών, δεχθήκαμε καταγγελία για την ύπαρξη 16 συμβασιούχων εργαζόμενων, 

εντός των οποίων συμπεριλαμβάνονται και αρχαιολόγοι, που απασχολούνται στο τμήμα 

εργασιών που αφορούν στο  αρχαιολογικής φύσης τμήμα του έργου της κατασκευής της οδού 

ΠΑΤΡΩΝ – ΠΥΡΓΟΥ, οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι από την ημ/νία ανανέωσης της 

εργασιακής τους σύμβασης, στις αρχές Ιουνίου του τρέχοντος έτους, ενώ, η εν λόγω σύμβαση 

εργασίας τους λήγει την 31/12/2024. Οι ανωτέρω εργαζόμενοι, όντας υπό την δικαιοδοσία της 

Εφορίας Αρχαιοτήτων Ηλείας, σε σχετική ερώτηση που απηύθηναν στην ανωτέρω Υπηρεσία, 

ζητώντας εξηγήσεις, έλαβαν ως απάντηση ότι η συγκεκριμένη αβελτηρία οφείλεται στην αλλαγή 

της περιόδου αναφοράς του ΕΣΠΑ, μέσω του οποίου προορίζεται να καλυφθούν οι σχετικές 

χρηματοδοτήσεις για την αμοιβή τους. Η παράταση, όμως, αυτής της αδιέξοδης κατάστασης 

τους προκαλεί έντονες ανησυχίες, καθώς, οι εν λόγω δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στα 

έξοδα της καθημερινής τους διαβίωσης, που αφορούν σε διατροφή, εξόφληση λογαριασμών 

και πληρωμή ενοικίου, ενώ, πλείστοι εξ’ αυτών είναι και οικογενειάρχες, γεγονός που 

πολλαπλασιάζει το σχετικό αδιέξοδο στο οποίο βρίσκονται, μη ανταποκρινόμενοι στις ως άνω 

τρέχουσες υποχρεώσεις τους. Περαιτέρω, αναρωτιόμαστε για τους λόγους που δεν 

αναλαμβάνει η Πολιτεία των καθήκον της αμοιβής των ανωτέρω από τα αποθεματικά του 

Δημοσίου, με προφανή την εκκρεμότητα κάλυψης των όποιων πληρωμών από την εκ των 

υστέρων εγκρινόμενη εκταμίευση των σχετικών επιδοτήσεων του επικαιροποιημένου ΕΣΠΑ. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

175

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2024



 

 

 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την άμεση εξόφληση των 

δεδουλευμένων των ανωτέρω υπαγόμενων στην Εφορία Αρχαιοτήτων Ηλείας εργαζόμενων 

στο τμήμα εργασιών που αφορούν στο  αρχαιολογικής φύσης τμήμα του έργου της κατασκευής 

της οδού ΠΑΤΡΩΝ – ΠΥΡΓΟΥ, οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι από την ημ/νία ανανέωσης 

της εργασιακής τους σύμβασης, στις αρχές Ιουνίου του τρέχοντος έτους, κατόπιν άντλησης 

των ποσών μισθοδοσίας τους από τα αποθεματικά του ελληνικού Δημοσίου, με προοπτική 

κάλυψης των σχετικών εκταμιεύσεων από τους πόρους του επικαιροποιημένου ΕΣΠΑ, το 

οποίο, κατά τις δηλώσεις της ανωτέρω Εφορίας Αρχαιοτήτων, προορίζεται να καλύψει τις 

αμοιβές τους; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 




